

Megjelenik szombaton délelőtt.
Előfizetési díjak:
Egy évre 4.80 P
Fél évre 2.40 P
Negyed évre . . . 1.20 P
Felelős szerkesztő:
Dr. BOGYAY KÁLMÁN

ZEMPLÉN

POLITIKAI LAP

Szerkesztőség és kiadó-hivatal Vármegyeháza
Telefonszám: 22.09
Hirdetési díjak:
Hasábmillimétersoronkint 10 fillér
Felelős kiadó:
BALLA JÁNOS

Heti szemle

A magyarság ünnepi törvényét terjesztették a parlament legelső őszi ülése elé, hogy ezzel örök időkre beiktassák a magyar törvénytarba hősi halált halt Kormányzóhelyettes Urunk dicső emlékét. Az egész magyarság legbensőbb érzéseit tolmácsolta Kállay Miklós miniszterelnök, amikor kijelentette, hogy ünnepi törvényt készítenek elő, amely mögött gyász, veszteség és egy fiatal élet elhullása van ugyan, de a veszteség és halál felett mégis ott van a legfelelősebb, legünnepibb, legnagyobb áldozat vitésze: az életnek feláldozása a hazáért. Kormányzóhelyettes Urunknak sem tiszte, sem törvényszerinti kötelessége nem volt, mégis ment, mert erre sarkalta a példaadó hazaszeretet. Ennek az örök hon szerelemnek és tetterőnek századokon át példáját szolgáltatta a Horthy-familia. Csak Kormányzó Urunknak a Novara fedélzetén kiömlött drága vérére és Kormányzóhelyettes Urunknak, az ifju sasnak önfeláldozására, hősi halálára kell gondolnunk és mindjárt megértjük, hogy a nemzet szeretete immár nemcsak Kormányzó Urunk személyét öleli körül, hanem szívébe fogadta a magyar töröl sarjadt történelmünk legváltóságosabb korszakaiban kiemelkedett egész Horthy-nemzetséget.

Harcoló honvédeink meglátogására a keleti frontra utazott szerdán délelőtt az új honvédelmi miniszter, vitéz nagybaconi Nagy Vilmos. Elutazása előtt nyilatkozott a sajtó képviselői előtt és kijelentette, hogy egészen az első vonalba kíván menni, s felveszi az érintkezést katonáinkkal. Tanulmányozni fogja a hadsereg ellátásának kérdését és ellenőrzi, hogy az önkéntes adakozásból összegyűjtött kétszáz vagon téli holmi megérkezett-e kellő időben. Személyesen akarja megmondani katonáinknak, hogy az itthoni dolgok, hozzátartozók felől legyenek a legteljesebb mértékben nyugodtak, mert idehaza minden szeretlőről gondoskodás történik. Ugyanakkor látogatást kíván tenni a baráti német hadsereg főhadiszállásán is.

A megyei, városi és községi tisztviselők alkalmazásának szabályozásáról törvényjavaslatot nyújtott be a képviselőházban a belügyminiszter. Ha a javaslat törvényerőre emelkedik, csak a törvényhozás további rendelkezéséig, legkésőbb azonban 1947. december 31-ig marad érvényben a most megállapítandó alakjában. Eszerint az eddig választás útján betöltött megyei, városi és községi tisztviselői állásokat ezután kinevezéssel kell betölteni. Egyes közigazgatási állásokat a polgármester, illetőleg

A szellemi honvédelemért!

Bonczos Miklós államtitkár nagy beszéde a Darányi Kálmán Diákházról — Melegen ünnepelték a Soli Deo Glória nagyszerű estjén az államtitkárt, akit Fáy István főispán üdvözölt

A sátoraljaujhelyi keresztény nemzeti társadalom osztatlan lelkes érdeklődése mellett, a társadalmi szolidaritás és a felekezeti megértés jegyében rendezte meg Ujhelyben a Soli Deo Gloria Diákszövetség a Budapesten építendő Darányi Kálmán diákház javára péntek esti magasszintű műsoros ünnepi estjét, melynek nagy eseménye vitéz Bonczos Miklós m. kir. igazságügyi államtitkár személyes részvétele és rendkívül tartalmas nagyszabású előadása volt.

A Városi Színházat betöltő és a magyar társadalom minden rétegét és felekezetét képviselő közönség sorainak élén ott láttuk sokak között dr. vitéz Fáy István kormánybiztos-főispánt, dr. báró Waldboitt Frigyesné Mária Alice kir. hercegnőt, Bornemisza Miklós alispánt feleségével, a fegyveres erők illusztris képviselőit, Kossuth Pál országgyűlési képviselőt, Homér Gyula rk. plébánost, dr. Tóth Dezső ref. egyházmegyei főgondnokot, dr. Nagy Sándor Béla ref. lelkészt, Bernáth Aladár ny. alispánt, valamint a társadalom színéjáját is.

A Magyar Hiszekegy elmondása után dr. vitéz Fáy István főispán magasszárnyalású beszéddel köszöntötte a vendégeket, külön is kiemelve vitéz Bonczos Miklós igazságügyi államtitkárt, akit a vármegye egész közönségének szeretetéről biztosított, emlékezetbe idézve az államtitkár nagy érdemeit, amelyeket a romániai magyarság egy tekintélyes részének hazatelepítésével és az 1940. évi árvízmentéssel szerzett. Ezért az államtitkárnak Zemplénvármegye hálás köszönetét fejezte ki.

Beszéde során a főispán többek között a következőket mondta: — Darányi Kálmán emlékét idézzük, amely alig három év múlva halála után, már nem csupán egy személyt jelöl meg, hanem egy eszme, egy fogalom megtestesítője: a puritanizmus és a szó igaz értelmében vett szolgálat fogalmainak megtestesítője!

az alispán tölthet, be, de a legtöbbet maga a belügyminiszter. A javaslat szerint a kinevezett városi, vármegyei és községi tisztviselőket az alispán és a polgármester kivételével a közszolgálat érdekében vagy a tisztviselő kérelmére azonos minőségben más állomáshelyre is át lehet helyezni. Ez a rendelkezés a most állásban levő tisztviselőkre is kiterjedhet. Így a törvényhatósági bizottságnak a főszolgabírák áthelyezésére vonatkozó joga meg fog szűnni.

A győzelem érdekében a fronton

— Soha nem volt olyan nagy szükség arra, mint a mai sorsdöntő nehéz időkben, hogy a nemzetnek minden tagját, vezetőket és vezetetteket egyaránt, az egész közéletünket és társadalmunkat ez a két hatalmas erény hassa át, — amely Darányi Kálmán életének egész irányát megadta, — s amelyek nélkül nemzet a mai történelmi korban hivatását méltón be nem tölthetné.

Feszült érdeklődés és meleg ünneplés közben emelkedett szövegre vitéz Bonczos Miklós államtitkár, aki nagy beszédben hangzott, miszerint az első világháború utáni tapasztalatok ráébresztettek bennünket arra, hogy nekünk magyaroknak a békeélet és örök harcot jelent és ezért a szellemi honvédelemre is képessé kell tennünk. A mai élet-halál harcban fokozottabban kell felkészülnünk a nemzet életfeladatainak minnél tökéletesebb ellátására. A trianoni szűk szemlélet éveit után ki kell válogatnunk és kiművelnünk azt a réteget a fiatalságból, amelyik történelmi szerepet is tud vállalni a Duna medencében, az új magyar birodalomban.

Majd így folytatta az államtitkár: — A magyar megújulásnak egyik legszerényebb, legszívósabb, legmélyebben magyar munkása, egyben a győri program révén a magyar harckészség legnagyobb jelentőségű fejlesztője, a magyar diákságnak őszinte, mindig kész-séges barátja: Darányi Kálmán volt. Puritán egyéniségéhez aligha lehetne méltóbb emléket állítani, mint ezt az egyetemes magyar szűkséget fedező, a magyar nemzet szellemi megújulását célzó intézményt.

— A Darányi Kálmán Diákház célja, hogy a magyarság szolgálatára és Isten dicsőségére Budapesten mintegy ezer személyt befogadó, korszerűen felszerelt főiskolás kollégiumot és diákközpontot adjon a nemzetnek.

— A testvériség érzésének fej-

és itthon mindent meg kell tennünk. Sajnos, nálunk is akadnak az ellenségnek cinkosai, akik egyrészt a lelkek mélyezésével próbálják gyengíteni a belső frontot, másrészt árdrágításokkal. Utóbbival nemcsak jogtalan haszonhoz jutnak, hanem egyúttal az elégedetlenséget is szítják. Ezekről a belső ellenségekről tett most éles kijelentéseket Bárczay János földmívelésügyi államtitkár, aki figyelmeztette az országot, hogy ne üljenek fel a lázítóknak. A nemzet sokra vállalkozott — ugymond — amikor egyidejűleg kíván leszá-

lesztésére katolikus és evangélikus testvéreinknek is helyt kívánunk biztosítani a Diákházban, hogy majd a hívő magyar katolikusok, evangélikusok és reformátusok együtt szolgálhassák a magyarság nagy ügyét.

A Diákház az osztatlan magyar társadalom képét akarja diákházban is visszatükröztetni, ahol lehetőleg valamennyi társadalmi réteg ifjuságát egybefogja, e társadalmi rétegek kölcsönös megismerése, elősegítése céljából.

A Diákház felállítására négy és félmillió pengő költségbe kerül. Ezen összeg egyharmadát kell az áldozatkész társadalomnak összeadnia.

Ragyogó szónoki készséggel bizonyította ezután az államtitkár, hogy az újabb áldozatot is meg kell hoznunk az új magyar szellemi vezetésért és bizik abban, hogy Zemplén vármegye annyi áldozat után hozzá fog járulni ahhoz is, hogy Magyarország vezetése ismét méltó legyen a magyarság európai hivatásához és birodalmi vezetéséhez.

Az államtitkár beszéde végén igen meleg ünneplésben részesítette a közönséget.

A műsor többi számai ragyogó keretű szolgáltak az államtitkári előadáshoz, mert Haydu Anna operaénekesnő, Haydu István miskolci zeneiskolai tanár (gordonka) és dr. Szabó Ernő sárospataki főiskolai zenetanár (hegedű) Asztalosné Lévai Adél kitűnő helybeli zongoraművésznek kíséretével mély és bensőséges művészi élményt szereztek a hálás közönségnek.

Meleg ünneplésben részesítette a közönség Mattyasovszky Kálmánét is, aki három erdélyi költemény ragyogó interpretálásával ragadta magával hallgatóit. Kitűnően szerepelt a ref. diákok ének- és szavalókórusa is, melyet Molnár Pál ref. lelkész lelkes művészi érzéke fűtött át. Az ünnepi este rendezői sikere is nagy részben az ő javára írható.

Dr. Soós Géza országos elnök magasszárnyalású záróbeszédével fejeződött be a színvonalas est, melynek rendkívül izléses színpadi dekorációi ezuttal is özv. Baiusz Ernőné sz. Ambrózy Nandine művészi érzékét és önzetlen munkakészségét dicsérik.

molni külső és belső ellenségeivel. Vannak az országban olyanok, akik még mindig spekulálnak arra, vajjon német, vagy angol győzelem következik-e be. Ezek a nemzet árulói. Magyar szempontból csak egy győzelem lehetséges: a tengelyhatalmak és a velük együtt haladó Magyarország győzelme. Megnyugvással értesül a nemzet, hogy a kormány keményen elbánnik a „fekete piac” sötét lovagjaival: büntetesként elkobozzák az árdrágítóktól egész vagyonukat. Ez a súlyos megtorlás remélhetőleg észre téríti őket.

Gyűlések a vármegyén

Vitéz dr. Fáy István a vármegye szabadságról visszatért főispánja a közigazgatási bizottság és a kisgyűlés tagjait október 19-ére hívta össze ülésre. A közigazgatási bizottság ülése délelőtt 10, a kisgyűlés pedig 11 órakor kezdődik.

Magyarok Nagyasszonya ünnep a leleszi kulturházban

Az őszi időszak beálltával ismét megindult az élet a leleszi kulturházban. A mai időknek megfelelően komoly és méltó keretben ünnepelte a község október 11-én a Magyarok Nagyasszonyát.

Ez alkalommal Sennyey Anna grófnő vezetése alatt a bélyi leánykongregáció tagjainak vendégszerzése nagy élményt jelentett az egybegyűlteknek. A kongregánisták előadták *A szenvedés: Korona* című alkalmi szindarabot. Mélyértelmű beszédet tartott „Az engesztelés”-ről Dodek Jenő pápai kamarás.

A minden társadalmi osztályt magábanfoglaló hallgatóközönség a szebb magyar jövő reményének hangulatában oszlott szét. A vendégszerzést a lelesziek viszonzni fogják Bélyben. Cz. L.

**18—20 éves
4 polgári iskolát végzett,
dolgozni szerető keresztény
kiszolgálóleány felvétetik**
Szabó Pál könyvkereskedésében

Októberben kell levágni a kukoricaszárat

Felhívják a gazdák figyelmét arra, hogy a jelenlegi takarmányszűke miatt mindenkinek arra kell törekednie, hogy a kukoricaszárat már közvetlen a őrés után levágja és betakarítsa. A kukoricaszár ugyanis értékes takarmány, de csak akkor, ha tápanyagait jól megtudjuk őríteni. Az októberben levágott és behordott kukoricaszárban 1.4 százalék fehérje van, keményítőértéke 26. Már egy hónappal később, novemberben a fehérjetartalom hiányzik a földön kint hagyott kukoricaszárból, a keményítőérték pedig 14-re csökkent. Decemberben és később a kukoricaszár táplálóértéke elveszett. Közel 500 millió pengő értéket jelent az ország kukoricaszártermése, de csak akkor, ha a szárat idejében betakarítják. A gazda maga ellen vét, de az országnak is kárt okoz, ha nem gondoskodik a kukoricaszár levágásáról és behordásáról még ebben a hónapban. A vizsgálatok ugyanis azt bizonyítják, hogy az októberi kukoricaszár szénával felér, a novemberi csak szalmát ér, a későbbi pedig tűzrevaló.

478/1942. vh. szám.

Arverési hirdetés.

Cziáky Endréné szül. Fodor Emma végrehajtató javára 400 P tőke és jár. kielégítésére lefoglalt és 2650 P-re becsült 3 drb. tehén, 3 drb. tinó és 2 borju ingóságokat Bodrogszentesen 1942. évi október hó 24-én délelőtt 10 órakor el fogom árverezni. Királyhelmece, 1942. szept. 24.

Udvarhelyi Béla sk.
kir. bírósági végrehajtó

2730

Huszonöt új aranykalászos kisgazda

Vasárnap a sárospataki téli gazdasági iskolában ünnepélyes kezek között történt meg az új tanfolyamot végzett kisgazda ifjak kibocsátása. A kisgazda ifjak úgy a termelési verseny kiállításán, mint az önképzőkori gyűlésen elismerésreméltó szép haladásról tettek tanuságot. Az avatás végén Sebeők István igazgató és Csajka Endre kormányfőtanácsos miniszteri biztos nyújtották át a kisgazda ifjaknak a bizonyítványt és az aranykalászos gazda jelvényt. A versenykiállítás első díját Hofman József hercegkúti ifju nyerte.

Az ujhelyi közönség megértette a Vöröskereszt kérését

Két nap alatt 4.670 P. gyűlt egybe

Az október (hó 3. és 4-én Sátoraljaujhelyben megtartott utcai vöröskereszt gyűjtések 4.668 P. 72 fillért eredményeztek, vagyis jóval többet, mint az elmúlt esztendőben.

A város lakossága megértéssel és hazafias lélekkel adakozott a nemes célra.

A vöröskereszt fiókegylet elnöke ezúton mond köszönetet városunk hölgytársadalmának fáradhatatlan lelkes munkájukért.

Ezen felül a hadikórház céljaira

beérkeztek a következő adományok: Magyar Általános Hitelbank és Nemzeti Hitelintézet Fiókjai 50—50 pengő, Szabó Lajosné, Kiss Imre és neje 10 pengő, a Máv fűtőház október havi adománya 60 pengő 10 fillér, a Dohánygyári tisztviselők, altisztek és munkások 150 pengő 76 fillér, a polgári leányiskola adománya 55 pengő 78 fillér.

A nemes adományokért a Vöröskereszt elnöksége hálás köszönetét fejezi ki.

Kitűnően beváltak a zempléni napközi otthonok

78 napközi otthonban vigyáztak a gyerekekre

A nyári mezei munkák bevégeztével a napközi otthonok is befejezték munkásságukat, hiszen legnagyobb részben az iskolákban rendezték meg azokat és az iskolák a tanév kezdetével megnyitották kapukat a tanuló ifjuság előtt.

Az elmúlt nyáron 78 napközi otthonban folyt serényen a munka és a szülők azzal a megnyugtató tudattal végezheték mezei és termelési munkájukat, hogy gyermekeik gondos felügyelet alatt biztonságban vannak.

A napközi otthonok vezetőit az Egyesült Női Táborral karöltve Borsiban, II. Rákóczi Ferenc ősi szülőskastélyában képeztek ki háromnapos tanfolyamon. A napközi

otthonok agilis irányítója Z. Elek Béláné volt. A vezetők a legnagyobb elismeréssel látták el nehéz feladatukat. Ugy a szülők, mint a gyermekek a legmesszebbmenőleg meg voltak elégedve munkásságukkal.

A záróvizsga mindenütt kedves kis ünnepség keretében zajlott le. Bemutatták a gyermekek, hogy még komoly munkával is foglalkoztak. Verseket szavaltak, hazafias énekeket énekeltek és kis párjelenetek sem hiányoztak a műsorról.

Jövőre is felállítják a napközi otthonokat, mert nagyon jól beváltak.

Elloptak tizezer pengőt egy taktaszadai asszonytól

Tizezer pengőt vitt haza Miskolcra a megbizásból egy szegény taktaszadai asszony. A nagy összeget kopott táskájába tette és a személypályaudvaron beszállt a Sátoraljaujhely felé induló déli

személyvonat egyik harmadosztályú fiülkéjébe.

Több csomagja is volt az asszonynak, s amíg azok rendezgetésével foglalatzkodott, a pénzes táskát maga mellé helyezte az

Zemplénavármegye sátoraljaujhelyi „Erzsébet” kórháza.

915/1942. szám.

2728

Versenyárgyalási hirdetmény.

Zemplén vármegye „Erzsébet” kórháza Sátoraljaujhelyben az 1943 évi gyógyszer és gyógyászati eszközök szükségletének biztosítására 1942 évi november hó 12 napjának délelőtt 10 órai lejárattal pályázatot hirdet.

Pályázati feltételek a kórház gondnoki hivatalában írásban megszerezhetők.

Sátoraljaujhely, 1942. évi október hó 13.

Dr. Azary-Prihoda László sk.
igazgató-főorvos.

ülésre. Nyugodtan rendezgette a csomagjait a magas polcon, s nem vette észre, hogy azalatt valaki a lenti táskát ügyesen el-emelte és el is tűnt a vasuti kocsiból. Mire a szegény asszony észbekapott, már sem a táskát, sem pedig a tolvajt nem találta. A szolgálatos rendőrök azonnal átfésülték az állomás környékét, de sehose akadtak rá a vakmerő tolvajra.

A lopással egy 45—50 év körüli, erős testalkatu, őszülő haju férfit gyanúsítanak, aki ugyanabban a fiülkében tartózkodott, de a lopás felfedezése után észrevétlenül eltűnt. A szegény asszony ezer pengőt ajánlott fel a nyomra-vezetőnek.

Érettségizett urileány állást keres

2725 Cim a kiadóhivatalban.

MOZI

Szombaton, október 17-én: Kadettszeretem. (Magyar.)

Vasárnap, október 18-án: Kadettszeretem. (Magyar.)

Hétfőn, október 19-én: Kadettszeretem. (Magyar.)

Kedden, október 20-án: Kadettszeretem. (Magyar.)

Szerdán, október 21-én: A gyilkos vadon (Német.)

Csütörtökön, október 22-én: A gyilkos vadon. (Német.)

Pénteken: szünet.

Szombaton, október 24-én: Éjféltre kiderül. (Magyar.)

Vasárnap, október 25-én: Éjféltre kiderül. (Magyar.)

Hétfőn, október 26-án: Éjféltre kiderül. (Magyar.)

A mozi előadások kezdete: hétköznap délután háromnegyed 5 és este 7 órakor, továbbá vasár- és ünnepnapokon délután fél 3, háromnegyed 5 és este 7 órakor.

A *gyilkos vadon*. Németnyelvű kulturfilm. Az Amazonas Jary expedíció délamerikai kutatásairól készült kitűnő expedíciós film tulajdonképpen az összes eddig készült expedíciós filmeket. Főszereplője három fehér ember. Kisérőfilm: Magyar és Ufa világhírű.

Éjféltre kiderül. Magyar nyelvű filmjáték. Egy ház lakói életét tárja elénk a nagyszerű magyar filmjáték. Egy ház lakói élelnek bizonytalanságban és menekülni igyekeznek áléletüknek sok-sok rejtelmes titkától. Mulatságos történet magáról az Életről.

Kisérőfilmek: Magyar és Ufa világhírűek.

2-3 éves

gyümölcsfa csemetéket, nagyobb tételben aszalónak konyhakerti növényeket u. m. télkáposzta, mely nincs rendszeresen beborulva, petrezselyem, sárgarépa és téli káralábét előzőkeny kiszolgálás mellett ajánl Zemplénavármegye gyümölcsfaiskolája, Bély.

2721

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik édesanyám elhunytá alkalmából jól eső részvétüket fejezték ki, fogadják ez uton hálás köszönetemet.

2729

Oláh Zoltán

MI UJSÁG?

Figyelem! Tegnapról kezdve este fél kilenc órakor már el kell sötétítve lenni a lakásoknak!

— **Kinevezés.** A belügyminiszter dr. Miklódy Zoltán zemplénagárdi lakos, orvost a zemplénagárdi közegészségügyi körbe körorvossá kinevezte.

— **Vitéz báró Waldbott Kelemen** felsőházi tagunk mint a Nemzetközi Erdészeti Központ elnöke résztvett a közelmúltban Bécsben magtartott többnapos közép-európai erdészeti értekezleten.

— **Plébánosi kinevezés.** A kassai megyéspüspök Tkácsik András sárospataki rk. segédlelkész november 1-i hatállyal az Abauj vármegye visszacsatolt részén fekvő Pány község plébániájára adminisztrátorrá kinevezte. A megyéspüspök ugyanekkor az üresedésben álló sárospataki róm. kat. segédlelkései állásra Laczkó József abaujszántói hitoktatót nevezte ki.

— **Kinevezés.** A m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter Tárkányi (Rinkács) Béla sátoraljaujhelyi állami polgári napibéres szolgát kisegítő szolgáló alkalmazta.

— **Kijelölés.** Az igazságügyminiszter a tisztességtelen versenyről szóló rendelet alapján a miskolci Kereskedelmi és Iparkamaránál alakítandó választott bíróság elnökeiként választható ítélőbírául dr. Palásthy Béla, miskolci kir. törvényszéki tanácselnököt, volt sátoraljaujhelyi ügyvédet jelölte ki.

— **Téli ruhagyűjtés** végeredménye a fronton küzdő honvédek részére Sátoraljaujhely m. városban 2355 P 49 fillérre emelkedett. Ezenkívül a városban gyűjtött téli holmik mennyisége, melyek már utban vannak a front felé, meghaladják a 30 q-át.

A tanítókat igénybe lehet venni közellátási munkáknál. A vallás és közoktatásügyi miniszter rendelete alapján a vidéki tanfelügyelők hozzájárulásával valamennyi tanítót és tanítónőt igénybe lehet venni a délutáni órákban a közellátással kapcsolatos sürgős összejárások céljaira.

— **A kereskedők ellen hozott ítéleteket közölni kell a közigazgatási hatóságokkal.** A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy ha a honvéd büntetőbíráskodás körében a bíróság kereskedőt, vagy iparost árdrágító visszaélés vagy a közellátás érdekét veszélyeztető bűncselekmény miatt jogerősen elítéli, az ügyben eljáró elsőfokú bíróság az elítélésről értesíteni tartozik az elítélt kereskedő vagy iparos telepének helye szerint illetékes törvényhatóság első tisztviselőjét.

Lőtt vadat
minden mennyiségben
a legmagasabb áron vásárol
Dubay Jenő
csemege-üzlet, Sátoraljaujhely
2718 Telefon: 22-13.

Előzetes letartóztatásban marad az alsómihályi körjegyző

Megemlékeztünk multheti számunkban arról a feltűnést keltő büntügyi eljárásról, amelyet Szoták László alsómihályi körjegyző ellen indított meg a sátoraljaujhelyi kir. ügyészség. A vád szerint a magáról megfélekezett körjegyző tizenhat esetben olyanoknak is állított ki gabonalapot, akik az idevonatkozó rendelkezések szerint erre jogosulatlanok, mert az ellátatlanok csoportjába tartoztak. A kihallgatás során jóhiszemű-

ségével védekezett Szoták László, de a vizsgálóbíró elrendelte az előzetes letartóztatásba való helyezését, amit a vádtanács is helybenhagyott. Szoták László felebezése következtében a kassai ítélőtábla elé került az ügy, ahonnan most érkezett meg a tábla döntése, s eszerint teljes egészében helybenhagyta a vádtanácsnak az előzetes letartóztatásról hozott végzését.

Egy tarcali földmives átmetszette szerencsi ügyvédjének torkát

Az utóbbi évek egyik legvéresebb gyilkossága történt hétfőn délelőtt Szerencsen. Hódos Lajos 31 éves tarcali földmives a reggeli vonattal Szerencsre utazott, hogy a Hegyalja-Mádi Takarékpénztártól bizonyos összegű kölcsönt vegyen fel, s ennek ellenében fedezetül be akarta kebeleztetni az összeget az ingatlanaira.

A hitelügylet lebonyolítása végett felkereste dr. Szász Miklós 50 éves ügyvédet, a takarékpénztár ügyészét és vele megbeszélte a kölcsön felvételének módját. Az ügyvéd kijegyezte a szükséges telekkönyvi adatokat, majd még egy irat beszerzése végett hazaküldte Hódost. A fiatal gazda ki is ment az állomásra, de onnan valami miatt újból visszatért az ügyvéd lakására. Ekkor heves szóváltás keletkezett közöttük, amely

veszekedéssé, majd pedig dulakodássá fajult. Dulakodás közben egymást a szoba padlózatára teperték, s amikor Hódos Lajos került alulra, egy óvatlan pillanatban kihuzta a csizmaszárból a kését és azzal több szurást ejtett az ügyvéd arcán és nyakán, majd pedig a dulakodás hevében átmetszette dr. Szász Miklós torkát.

Vérbefagyva, eszméletlen állapotban találtak rá hozzátartozói dr. Szász Miklósról, akit a kihívott mentők azonnal beszállítottak a miskolci kórházba. Utközben néhány pillanatra magához tért, vizet is kért, de újból elvesztette az eszméletét. Amikor a kórházba értek vele, még volt benne élet, de mire bevittek a műtőbe, műtetre már nem kerülhetett sor, mert a szerencsétlen ember meghalt.

A fiatal tarcali gyilkos borzalmas

tettének láttára, menekülni próbált, de a csendőrök hamarosan elfogták és megbilincselve Miskolcra szállították. Kedden délután ugyanis a miskolci kir. törvényszék vizsgálóbírájának, Kollonay Gyula dr. törvényszéki tanácselnök jelenlétében felboncolták dr. Szász Miklós holttestét és a boncolásnál Hódos Lajosnak is jelen kellett lennie. A boncolási jegyzőkönyvet és a kihallgatásról készített jegyzőkönyveket átküldték a sátoraljaujhelyi kir. ügyészségre, Hódos Lajost pedig bekisérték az ügyészségi fogházba, mert ügyében a sátoraljaujhelyi kir. törvényszék fog ítélni.

A vizsgálat eddigi adatai szerint a tettes előző nap egy ingatlan eladásból kapott többszáz pengő pénzt elmulatta, illetve elvesztette és ezért akarta másnap a kölcsönt a szerencsi bank utján elvenni. Amikor az ügyvéd eladástól arról értesült, hogy aznap a kölcsönhöz nem tud hozzá jutni, úgy érezte, hogy más uton kell megszereznie pénzt, mert pénz nélkül nem mert a család elé állni.

Ezért visszament az ügyvédhez és amikor az egy óvatlan pillanatban a másik szobába távozott, ő saját bevallása szerint kinyitotta a szekrényt. Ebben a pillanatban hirtelen visszatért az ügyvéd és meglátván a szekrény kinyitását, rátámadt a földmivesre, aki védekezése szerint dulakodás közben szándékosan nélkül metszette át az ügyvéd nyakát.

Párszáz pengő óvadékkal bármilyen állást keres

Vidékre is!

Dávidné, Meczner Gyula-u. 12.

— **A sátoraljaujhelyi levénte egyesület** „Szórakoztató szakosztályá"-nak Széplaky Béla főhadnagy, körzetparancsnok támogatásával október 9-én rendezett „Szebasztopol páncélos" című mozielőadása bevétele: jegyeladásból 735.48 pengő, adományokból 11.62 pengő. Az összes kiadás 257.81 pengő. Maradvány 489.29 pengő. Ezt az összeget a „Szórakoztató szakosztály" azzal a kéréssel küldte meg a levénte egyesület elnökének, hogy azt karácsony előtt, a szegénysorsu levénték felruházására fordítsa.

— **Nagyszabású levénte kerékpár körverseny.** A sátoraljaujhelyi városi és járási levénteparancsnokság október 25-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel nagyszabású gyorslevénte versenyt rendez a felsőzempléni községeken keresztül. A kerékpáros levéntecsapatok a Kazinczyutcai levénteparancsnoksági épület elől startolnak és Legenye—Alsómihályi—Regmec—Széphalom útvonalon keresztül érkeznek vissza ktindulási helyükre a Kazinczyutcai levénte székház elé, ahol ünnepélyes fogadtatás és díjkiosztás lesz. Innen a levéntecsapatok levonulnak az Ipartestület elé, ahol megköszorúzzák a Hősök Emléktábláját.

11 hónapos, idomított nőtény törzskönyvezett magyar fajvizsla eladó.
Érdeklődni lehet: Sátoraljaujhely Andrassy-utca 7. szám alatt.



Már a gyermekeknek is

ODOL fogpéppel kell fogaidat ápolni. Az ODOL fogpép megőrzi a fogak szépségét és egészségét.

ODOL
fogpép

MAGYARORSZÁGI ODOLMŰVEK R. T. BUDAPEST

SPORT

Máv-Sac—Nagyszőlősi SE:
2:0:0. Bajnoki. A Máv-Sac csapata már az I-ső féldő 8. percében beállítja az eredményt. Horgonyi beadásából Tiszolci II. ló gólt, majd Sebő eredményes. A II. féldőben a nagyszőlősi csapat kemény játéka miatt több gól nem esik. Az ujhelyi csapatban a védelem kitűnő volt, de a csatár sor is megállta a helyét. A Máv-Sac idegenben is kiállotta a próbát és továbbra is vezet a bajnokságban.

Három bajnoki mérkőzés lesz holnap Ujhelyben. Délelőtt 11 órakor Szent László Kupa mérkőzésként az ujhelyi kegyestanító-rendi gimnázium és a miskolci állami gimnázium csapata játszik egymással, filléres beléptidijak mellett. — Délután fél 2 órakor kerületi I. osztályu bajnoki mérkőzést játszik a Kassai VSC II. és a Máv-Sac II. csapata. — Délután fél 4 órakor NB. III. osztályu bajnoki mérkőzés lesz. A Máv-Sac I. csapata a Munkácsi LSE jóképességű csapatával játszik. Mindkét mérkőzésre egy beléptidij érvényes.

A Miskolcon megjelenő Magyar Élet c. kitűnő lapjárunk írja: Miskolcon annyira ismert s régen oly erős ellenfél Sac-Máv futball csapata feltűnően eredményesen szerepel az új bajnokságban. Vezetlenül és kitűnő gólaránnyal vezet az NB III. Felsőosztály csoportjában és nem lehetetlen, hogy végre beváltja a szerepléséhez fűzött reményeket. T. i. hogy egy grádussal feljebb kerül és magasabb feladatok megoldását is sikeresen fogja megoldani. Szép szereplésével ismét erőteljes impulzust adott az ujhelyi futballnak, vasárnap is kettős mérkőzés volt. Ismét sorompóba lépett a SKAC s az egyes iskolák is megszervezték ésapataikat.

Előkelő biztosító intézet keres üzletszerzőket (hölgyeket is) fix fizetés és magas jutallékkal, továbbá egy **óvadékképes pénzbeszedőt**

Jelentkezni lehet hétfőn délelőtt 9 órától 11 óráig, Molnár 2734 István-u. 4. sz. alatt.

Ujabb és magasabb must irányárakat állapít meg a miniszter Tokajhegyalijára

A földmivelésügyi miniszter a tokajhegyaljai hegyközségi tanács indokolt előterjesztésére a Tokajhegyalja zártterületén természetű must intervenció (irány) árát rövidesen és minden valószínűség szerint lényegesen magasabban fogja megállapítani.

A tokajhegyaljai hegyközségi tanács éppen ezért felhívja a szőlősgazdákat, hogy eladásukat ennek figyelembevételével úgy eszközöljék, hogy legalább ezeket, a rövidesen közhírré teendő új árakat kőssék ki vevőiktől. Az új árakat a hegyközségi tanács körlevélben fogja közölni a hegyközségi és községi előljáróságokkal, mihelyt azok megjelennek.

64 kg. az ujhelyi tollgyűjtés eredménye

Bornemisza Miklósné alispánné lelkes tollgyűjtési felkérése teljes sikerrel járt, amennyiben felkérésére a fronton küzdő hős honvédek részére 64 kg. toll gyűlt egybe, ami tekintélyes mennyiség.

Az alispánné a következőkben mond köszönetet a nemes adakozóknak:

Hálásan köszönöm Zemplénné megye közönsége mindazon tagjainak, kik felkérésemre a legnagyobb megértéssel siettek toll-adományaikkal hozzájárulni, hogy

hős honvédeink mentől előbb és minntől több meleg holmival legyenek ellátva. A jó Isten fizesse meg nemes cselekedetüket és óvja meg vitéz katonáinkat!

Éles Gáborné 165, Tögl Dezsőné Karcsa Nyirtanya 170, özv. Szabó Jánosné Saujhely 150, Lugosi Béla Saujhely 85, Kelecsényi Péterné Saujhely 85, a cékei MANSz tagok gyűjtése 1169, özv. Sulyovszky Béláné Saujhely 50, Dr. Tóth Dezsőné 50, özv. Herczogh Hugóné 60, özv. Nemesányi

A sátoraljujhelyi kir. ügyészségtől.

1941. El. I. B. 17/3. szám.

Hirdetmény.

A vezetésem alatt álló sátoraljujhelyi kir. ügyészség irattárában őrzött iratokra és kezelési könyvekre a kiselejtezési eljárás el lett rendelve.

Selejtezés alá kerülnek a 13.300/1912. I. M. sz. rendelet második csoportjában felsorolt iktatókönyvek 1867—1909. évig, továbbá a nyomozási és vizsgálati lajstromok 1893—1909. évig.

A harmadik csoportban felsorolt ügyek közül a IV. irattári osztályba tartozó (Ü. U. 154. §.) büntetőügyek iratai: 1876—1909. évig.

Felhívom ezért az érdekelteket, hogy amennyiben a kiselejtezésre kerülő iratok közül egyes iratok kiadását vagy további megőrzését kívánják, az iránt a jelen hirdetmény közzétételétől számított egy hónap alatt hozzám indokolt kérelmet terjesszenek elő.

A kérelemben az iratokat ügyszám és évszám szerint meg kell pontosan jelölni.

Sátoraljujhely, 1942. évi szeptember hó 28. napján.

A kiadmány hiteléről:

Ifj. Hlinyánszky Gyula s. k.
k. ü. kezelő.

vitéz Csillaghy György s. k.
2731 kir. ügyészségi elnök.

Hirdetmény.

A sárospataki herceg Windischgraetz uradalom Oróly erdejében a kassai M. Kir. Erdőgazgatóság 845/1942. szám alatt tuskóirtásos tarvágással engedélyezett 3.7 kat. hold, tulnyomórészt tölgyfából álló és a helyszínen kijelölt és ott megtekinthető vágásterületének kitermelését **1942 év november hó 5-én d. e. 9 órakor** Sárospatak Községházán, nyilvános árlejtésen a legtöbbet ígérőnek az árlejtési feltételek tartalma szerint el fogja adni. Kikiáltási ár 4.700.--- pengő. Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a.

Arverési feltételek az uradalom intézőségénél, gróf Károlyi István faterapén és dr. Binét Menyhért sárospataki ügyvéd irodájában tekinthetők meg.
Sárospatak, 1942 évi október hó 11.

Herceg Windischgraetz Uradalom Intézősége

2724

Zemplénné megye Sátoraljujhelyi „Erzsébet” kózkórháza
916/1942. sz. 2721

Versenyárgyalási hirdetmény.

Zemplén vármegye „Erzsébet” kózkórháza Sátoraljujhelyben az 1943 évben szükséges 9000—10000 q. hazai szén szállítására és 9000—10000 q. szén befuvarozására a vasuti állomástól a kórház raktárába, pályázatot hirdet.

Az ajánlatok **1942 évi november hó 12. napjának délelőtt 19 órájáig** adandók be a kórház gondnoki hivatalánál.

Ajánlati feltételek a kórház gondnoki hivatalában vehetők át.

Sátoraljujhely, 1942 október hó 13.

Dr. Azary-Prihoda László sk.
igazgató-főorvos.

Marcelné 55, özv. Székely Józsefné Lónyay u. 49. sz. 400, özv. Gyarmathy Béláné 60, Reviczky Irma tanár Kazinczy-u. 47. sz. 410, Takács Ferencné Saujhely Deák-u. 20. sz. 120, Szeszlér Mihály ker-tész Saujhely 180, Tokajból Fejér Andorné gyűjtése 1220, Arany János 17, Fuggerth Frigyesné 36, Olchváry Dezsőné 56, Tóth István 43, Dr. Görcs Sándorné 198, Dr. Ember Jenőné 262, Dr. Brunyánszky Istvánné 287, Marikovszky Béláné 135, Várady Sándorné 288, Marci Lászlóné 530, Lugosi Béláné 255.

— **Ujhelyieknek olcsó, kellemes szállás Miskolcon** a Pannonia szállóban. Új keresztény tulajdonos, Davidek Gyula. Kávéház is van.

MEGHÍVÓ.

Tokajhegyaljai Export-Import Rt. felszámolás alatt sárospataki cég folyó év október 27-én délelőtt 10 órakor Sárospatakon, saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést tart,

melyre ezennel meghívja t. Részvényeseit.

Sárospatak, 1942. október 12.

a Felszámoló Bizottság.

Tárgysorozat:

1. Felszámoló Bizottság és Felügyelő Bizottság jelentése.
2. Záró mérleg és veszteség-nyereség számla bemutatása és jóváhagyása iránti határozathozatal.
3. Ingatlan és ingóságok eladásának jóváhagyása.
4. Fennmaradt készpénz-vagyon a részvényesek között mikénti felosztása tárgyában határozathozatal.
5. A cég megszűnése.
6. Felszámoló és Felügyelő Bizottság felmentvénye tárgyában határozathozatal.
7. Esetleges indítványok.

Mérleg.

Vagyon: készpénz P 9071.44, veszteség áthozat 1941. évről P 1707.12, összesen P 10778.56.

Teher: Alaptőke P 10000.—, Tartalékalap P 361.61, folyó évi nyereség P 416.95, összesen P 10778.56.

Eredmény számla.

Veszteség: költségek P 916.43, adók P 2894.96, folyó évi nyereség P 416.95, összesen P 4228.34.

Nyereség: Bornál P 4228.34, összesen P 4228.34. 2726